

南韓名校為吸引優秀外國留學生 大學部提供四年全額獎學金

駐韓國臺北代表部文化組

南韓延世大學本年選出一名優秀中國大陸學生，提供他四年期全額獎學金；這是南韓名校第一次對外國留學生提供如此優沃的獎學金，該校計畫，只要申請入學的外國留學生符合該校所訂條件，今後每年都提供這種優渥獎學金 10 名。

延世大學表示，提供此項獎學金的目的，在吸引各國才華傑出的高中畢業生至該校就讀；這些外國學生必須比南韓本國學生更優異，才能獲得此項獎勵。

頂尖名校大學部提供外國留學生四年全額獎學金，這在南韓還是頭一次；嚴格地說，來南韓留學的外國人，鮮有十分出眾的優秀學生，其中有資格領此優渥獎學金的人，更是少之又少。

今年獲得延世大學這項四年全額獎學金的學生，是去年中國大陸學測 (scholastic ability test) 成績最優秀的，這學期在延世大學讀企業管理學系。

延世大學負責招外國學生的主管人員表示，為能引進資優且課業成績卓越的外國學生來就讀，計畫派員訪問外國名高中，介紹本校優良就學環境，提供入學資訊，積極宣導。

目前，南韓政府與各大學都標舉「追求全球化」，使出各種誘因，吸引外國學生前往就讀；但許多大學坦承，所招到的外國留學生，程度多不理想，僅增加了學校財源收入，但學校並未善盡提供適當教學的責任；其中部分學校，甚至以學雜費打折方式，爭取較多的外國學生。今後，將調整策略，改以招收優秀外國學生為主要目標。

資料來源：2011 年 5 月 2 日 The Korea Times 第 3 版